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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует номеру правильного ответа,
или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных
символов. Дробную часть отделяйте от целой десятичной запятой. Единицы измерений писать не нужно. Ответ с погрешностью
вида (1,4  ±  0,2)  Н записывайте следующим образом: 1,40,2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с развернутым ответом. Учитель
увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым
ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей статистике.

1.  Физической величиной является:
1) конденсация 2) сила 3) вольтметр 4) градус 5) килограмм

2.  Если кинематические законы прямолинейного движения тел вдоль оси Ox имеют вид:  где А  =  10 м,
B  =  1,2 м/с, и  где C  =  45 м, D  =  −2,3 м/с, то тела встретятся в момент времени t, равный:

1) 20 с 2) 18 с 3) 16 с 4) 13 с 5) 10 с

3.  На рисунке представлен график зависимости координаты у тела, брошенного вертикально
вверх с высоты h0, от времени t. Укажите правильное соотношение для модулей скоростей тела в
точках А и В.

1) 2) 3) 4) 5) 

4.  Тело, брошенное вертикально вниз с некоторой высоты, за последние две секунды движения прошло путь

 Если модуль начальной скорости тела  то промежуток времени  в течение которого тело пада-

ло, равен:
1) 3,0 c 2) 4,0 c 3) 5,0 c 4) 6,0 c 5) 7,0 c

5.  Тело двигалось в пространстве под действием трёх постоянных по
направлению сил    Модуль первой силы F1   =  20 Н, второй  —
F2  =  55 Н. Модуль третьей силы F3 на разных участках пути изменялся со
временем так, как показано на графике. Если известно, что только на одном
участке тело двигалось равномерно, то на графике этот участок обозначен
цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

6.  Два соединенных между собой вертикальных цилиндра заполнены несжимаемой
жидкостью и закрыты невесомыми поршнями, которые могут перемещаться без трения. К
поршням приложены силы  и  направления которых указаны на рисунке. Если модуль
силы F1 = 18  Н, то для удержания системы в равновесии модуль силы F2 должен быть
равен:

1) 8 Н 2) 12 Н 3) 18 Н 4) 27 Н 5) 40 Н
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7.  На p    — T диаграмме изображены различные состояния идеального газа. Со-
стояние с наибольшей концентрацией nmax молекул газа обозначено цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 5) 5

8.  Если при изотермическом расширении идеального газа, количество вещества которого постоянно, давление газа
уменьшилось на p = 80 кПа, а объем газа увеличился в k = 5,00 раз, то давление p2 газа в конечном состоянии равно:

1) 20 кПа 2) 30 кПа 3) 40 кПа 4) 50 кПа 5) 60 кПа

9.  С идеальным газом, количество вещества которого постоянно, проводят изотермический процесс. Если объём газа
увеличивается, то:

1) к газу подводят теплоту, давление газа увеличивается
2) к газу подводят теплоту, давление газа уменьшается

3) теплота не подводится к газу и не отводится от него, давление газа увеличивается
4) теплота не подводится к газу и не отводится от него, давление газа уменьшается

5) теплота отводится от газа, давление газа уменьшается

10.  Сосуд, плотно закрытый подвижным поршнем, заполнен воздухом. В результате изотермического расширения
объём воздуха в сосуде увеличился в два раза. Если относительная влажность воздуха в конечном состоянии  то
в начальном состоянии относительная влажность  воздуха была равна:

1) 20% 2) 30% 3) 40% 4) 80% 5) 100%

11.  Диаметр велосипедного колеса d = 66 см, число зубьев ведущей звездочки N1 = 22,
ведомой  — N2 = 21 (см. рис.). Если велосипедист равномерно крутит педали с частотой ν =
92 об/мин, то модуль скорости V велосипеда равен ... км/ч.

12.  Деревянный (   =  0,8 г/см3) шар лежит на дне сосуда, наполовину погрузившись в воду (   =  1 г/см3). Если мо-
дуль силы взаимодействия шара со дном сосуда F  =  9 Н, то объём V шара равен ... дм3.

13.  На горизонтальном прямолинейном участке сухой асфальтированной дороги водитель применил экстренное тормо-
жение. Тормозной путь автомобиля до полной остановки составил  Если коэффициент трения скольжения между

колесами и асфальтом  то модуль скорости υ0 движения автомобиля в начале тормозного пути равен ... 

14.  На невесомой нерастяжимой нити длиной l = 98 см висит небольшой шар массой М = 38,6 г. Пуля массой m = 1,4 г,
летящая горизонтально со скоростью  попадает в шар и застревает в нем. Если скорость пули была направлена вдоль
диаметра шара, то шар совершит полный оборот по окружности в вертикальной плоскости при минимальном значении ско-
рости υ0 пули, равном ...м/с .

15.  В баллоне находится смесь газов: аргон ( ) и кислород ( ). Если парциальное давле-

ние аргона в три раза больше парциального давления кислорода, то молярная масса М смеси равна ... 

16.  Небольшой пузырёк воздуха медленно поднимается вверх со дна водоёма. На глубине h1 = 80 м температура воды (

)  а объём пузырька  Если атмосферное давление  то на глубине

h2 = 1,0 м, где температура воды  на пузырёк действует выталкивающая сила, модуль F которой равен … мН.
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17.  Идеальный одноатомный газ, количество вещества которого ν = 1,00 моль, со-
вершил замкнутый цикл, точки 1 и 3 которого лежат на прямой, проходящей через на-
чало координат. Участки 1−2 и 3−4 этого цикла являются изохорами, а участки 2−3 и
4−1    — изобарами (см.  рис). Работа, совершённая силами давления газа за цикл,
А   =  831 Дж. Если в точке 3 температура газа T3   =  1225 К, то чему в точке 1 равна
температура T1? Ответ приведите в Кельвинах.

18.  На точечный заряд q, находящийся в электростатическом поле, созданном зарядами
q1 и q2, действует сила  (см.рис.). Если заряд q1 = 5,1 нКл, то заряд q2 равен ...нКл.

19.  Зависимость силы тока I в нихромовом  проводнике, масса которого m = 30 г и сопротивление

R  =  1,3 Ом, от времени t имеет вид  где B = 0,12 A, D = 2,2 c–1. Если потери энергии в окружающую среду от-
сутствуют, то через промежуток времени  = 90 c после замыкания цепи изменение абсолютной температуры  провод-
ника равно ... К.

20.  Нагревательный элемент сопротивлением R  =  8,0 Ом подключён к источнику постоянного тока, коэффициент по-
лезного действия которого     =    80 % при данной нагрузке. При этом мощность нагревательного элемента составляет
Р  =  32 Вт. ЭДС  источника равна ... В.

21.  Квадратная рамка изготовлена из тонкой однородной проволоки. Сопротивление рамки, изме-
ренное между точками А и В (см. рис.), RAB  =  1,0 Ом. Если рамку поместить в магнитное поле, то при
равномерном изменении магнитного потока от Ф1  =  39 мВб до Ф2  =  15 мВб через поверхность, огра-
ниченную рамкой, за время  сила тока I в рамке будет равна ... мА.

22.  Две вертикальные однородно заряженные непроводящие пластины расположены в вакууме на расстоянии
d   =   70 мм друг от друга. Между пластинами на длинной лёгкой нерастяжимой нити подвешен небольшой заряженный
(|q0|=200 пКл) шарик массой m = 630 мг, который движется, поочерёдно ударяясь о пластины. При ударе о каждую из пла-
стин шарик теряет  = 36,0 % своей кинетической энергии. В момент каждого удара шарик перезаряжают, и знак его заряда
изменяется на противоположный. Если модуль напряжённости однородного электростатического поля между пластинами E
= 400 кВ/м, то период T ударов шарика об одну из пластин равен ... мс.

23.   Стрелка AB высотой H    =    3,0  см и её изображение A1B1 высотой
h  =  2,0 см,формируемое тонкой линзой, перпендикулярны главной оптической оси N1N2
линзы (см. рис.). Если расстояние между стрелкой и её изображением AA1  =  7,0 см, то
модуль фокусного расстояния |F| линзы равен ... см.

24.  Парень, находящийся в середине движущейся вниз кабины панорамного лифта
торгового центра, встретился взглядом с девушкой, неподвижно стоящей на расстоянии
D  =  12 м от вертикали, проходящей через центр кабины (см. рис.). Затем из-за непрозрач-
ного противовеса лифта длиной l  =  3,1 м, движущегося на расстоянии d  =  2,6 м от вер-
тикали, проходящей через центр кабины, парень не видел глаза девушки в течение проме-
жутка времени Δt   =   2,0 с. Если кабина и противовес движутся в противоположных на-
правлениях с одинаковыми по модулю скоростями, то чему равен модуль скорости каби-
ны? Ответ приведите в сантиметрах в секунду.

25.  Сила тока в резисторе сопротивлением R  =  16 Ом зависит от времени t по закону  где B  =  6,0 A,

 В момент времени  тепловая мощность P, выделяемая в резисторе, равна ... Вт.
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26.  Резистор сопротивлением R  =  10 Ом подключён к источнику тока с ЭДС ℰ  =  13 В и внутренним сопротивлением
r   =  3,0 Ом. Работа электрического тока A на внешнем участке электрической цепи, совершённая за промежуток времени
Δt  =  9,0 с, равна ... Дж.

27. 
На рисунке изображена схема электрической цепи, состоящей из источника

тока и шести одинаковых резисторов

R1  =  R2  =  R3  =  R4  =  R5  =  R6  =  10,0 Ом.

В резисторе R6 выделяется тепловая мощность P6  =  90,0 Вт. Если внутреннее
сопротивление источника тока r    =    4,00  Ом, то ЭДС ℰ источника тока равна
... В.

28.  На рисунке представлен график зависимости силы тока I в катушке индуктивно-
стью L  =  7,0 Гн от времени t. ЭДС ℰс самоиндукции, возникающая в этой катушке, равна
... В.

29.  Идеальный колебательный контур состоит из конденсатора электроёмкостью С   =   150 мкФ и
катушки индуктивностью L  =  1,03 Гн. В начальный момент времени ключ K разомкнут, а конденсатор
заряжен (см. рис.). После замыкания ключа заряд конденсатора уменьшится в два раза через минималь-
ный промежуток времени Δt, равный ... мс.

30.  Луч света, падающий на тонкую рассеивающую линзу с фокусным расстоянием |F|   =  30 см, пересекает главную
оптическую ось линзы под углом α, а продолжение преломлённого луча пересекает эту ось под углом β. Если отношение

 то точка пересечения продолжения преломлённого луча с главной оптической осью находится на расстоянии f от

оптического центра линзы, равном ... см.


